
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 18(dezoito) de abril do 
ano de 2023(dois mil e vinte três). -------- 

 Às dez horas do dia 18(dezoito) de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação “Ad 
Hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 
David Pio Oliveira, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e Vinícius Caetano 
Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata da Sessão 
do dia 13/04/2023.  Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA: 13/04/2023; VETO: 0059/2023 - 
JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE VETO TOTAL 
AO PROJETO DE LEI Nº 51/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR LUIS 
GERALDO QUE “DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO NO PERÍMETRO URBANO 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO A UTILIZAÇÃO DE VEÍCULOS MOVIDOS A 
TRAÇÃO ANIMAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” (OFÍCIO/GAPRE Nº 
81/2023); PROJETO DE LEI: 0082/2023 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE 
SOBRE A INTERRUPÇÃO DO ACESSO DE VEÍCULOS NO POLO 
GASTRONÔMICO E CULTURAL DA CIDADE DE CABO FRIO E TODO O 
ENTORNO DO LARGO SÃO BENEDITO E ADJACÊNCIAS, LOCALIZADO NO 
BAIRRO DA PASSAGEM, AOS DOMINGOS E FERIADOS; PROJETO DE LEI: 
0107/2023 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A INSTITUIR A PERMANÊNCIA DE TÉCNICOS DE 
ENFERMAGEM EM ESTABELECIMENTOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO 
QUE ATENDAM A DUZENTOS OU MAIS ALUNOS NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0123/2023 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, 
INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DAS DOENÇAS 
CARDIOVASCULARES NA MULHER NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0127/2023 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, INSTITUI A 
SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA DOENÇA DE PARKINSON, 
DENOMINADA TULIPA VERMELHA, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0131/2023 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE ACESSO 
GRATUITO A INTERNET EM ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS QUANDO 
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OPTAREM POR OFERECER AOS CONSUMIDORES CARDÁPIO NA FORMA 
DIGITAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0132/2023 - 
LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE SOBRE A IDENTIFICAÇÃO, 
DENOMINAÇÃO, ALTERAÇÃO DE DENOMINAÇÃO DE BENS PÚBLICOS, 
INSTIITUI O SISTEMA DE EMPLACAMENTO E A CODIFICAÇÃO PREDIAL NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente registrou a presença dos alunos da rede municipal, eleitos 
para o Parlamento Juvenil, destacando que uma aluna do Miguel Couto fora a 
mais votada, com cerca de trezentos votos. Em seguida franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos.  Ocupou a Tribuna como primeiro orador o inscrito 
Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida parabenizou os integrantes do Parlamento juvenil, 
destacando que os mesmos eram muito bem-vindos à Casa Legislativa. Em 
seguida teceu comentários sobre o Código de Posturas e Código de Obras, 
destacando que ambos estavam defasados e que a Indicação 285/2023 de sua 
autoria, tinha como objetivo contribuir com os mesmos. Disse que o Mutirão nos 
Bairros que era um projeto também de sua autoria, tinha o intuito de melhorar a 
vida da população e conclamou ao presidente da COMSERCAF, para que não 
deixasse de atender aos pleitos do povo de Cabo Frio. Prosseguindo falou sobre 
dois Decretos de desapropriação da Chácara do Pero 1 e Chácara do Peró 2, 
destacando a importância do aumento da arrecadação do IPTU. Disse ainda, 
que a construção do ESF do Bairro Jacaré seria de grande valia para que fosse 
garantida a dignidade dos moradores do bairro Jacaré. Ao final disse que seu 
gabinete estava aberto para os membros do Parlamento Juvenil. Em aparte, o 
Vereador Jean Correa Estevão parabenizou a iniciativa do vereador Silvio David 
pela criação do ESF no bairro Jacaré. Retomando ao seu discurso o Vereador 
Silvio David agradeceu o aparte e agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala.  Em seguida, fez uso da Tribuna o Vereador Miguel Alencar, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, aludindo ao discurso do seu 
antecessor à Tribuna disse, que conversara com o presidente da COMSERCAF 
e tomara conhecimento de que ele tinha a mesma visão sobre o programa 
Mutirão nos Bairros que era um projeto do Vereador Silvio David. Disse ainda, 
que o presidente da COMSERCAF afirmara que estava em andamento a 
licitação para que fossem colocados contêineres de coleta de lixo nos bairros. 
Disse que ele próprio fora autor de proposição em 2017 sobre aquele tema, mas, 
que à época o projeto fora vetado pelo prefeito. Continuando comentou sobre 
visita ao Bairro Boca do Mato, destacando a importância de uma “força tarefa”, 
no sentido de que houvesse maior atenção para o local que se encontrava em 
estado muito precário. Disse que os vereadores teciam críticas, em decorrência 
de que eram representantes do povo, porém, todos reconheciam o excelente 
trabalho realizado pelo Secretário de Obras Vanderson Bento, assim, não podia 
deixar de parabenizar ao mesmo. Após teceu elogios ao Vereador João Roberto 
de Jesus da Silva pela iniciativa da Audiência Pública para a discussão acerca 
da Segurança na Educação de Cabo Frio que seria realizada no dia 19 de abril. 
Em aparte, o Vereador Josias Rocha disse que todos os pleitos dos vereadores 
partiam dos anseios do povo de Cabo Frio e não podia deixar de reconhecer o 
esforço e a boa vontade do Secretário de Obras, Vanderson Bento. Também em 
aparte, o Vereador Rodolfo Aguiar disse que no Bairro Célula Mater e também 
no Jardim Náutilus tivera início trabalho da Secretaria de Obras. Disse que, na 
maioria das vezes os pedidos dos vereadores não foram atendidos pelos outros 



secretários daquela pasta. Também em aparte, a Vereadora Caroline Midori 
disse que desde o início do seu mandato se empenhava para a limpeza da área 
na extensão da Rodovia Amaral Peixoto, em Tamoios, que se transformara em 
um verdadeiro lixão. Assim, reiterava seu pedido para que houvesse 
higienização naquela localidade. Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel 
Alencar disse que a união da Casa Legislativa culminava em benesses para a 
população. Disse que o Secretário de obras, tendo sido vereador entendia o 
trabalho dos Nobres Pares, assim, não poderia deixar de elogiar ao Secretário 
Vanderson Bento, bem como a todos os outros secretários que atendiam as 
demandas da Câmara. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
A seguir, fez uso da palavra o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, discorreu sobre a 
Audiência Pública a ser realizada no dia seguinte, dia 19 de abril do corrente 
ano, para discussão da segurança nas Escolas de Cabo Frio. Após reproduziu 
vídeo mostrando as condições da rua atrás do Hospital do Jardim Esperança, 
frisando que o vídeo fora encaminhado por um morador do local, que não 
aguentava mais o esgoto a céu aberto que assolava a todos os moradores. Disse 
que o prefeito afirmara em recente entrevista, que realizaria obra no Bairro 
Parque Burle, no sentido de acabar com os alagamentos, mas, que gostaria de 
saber qual o critério seguido pelo chefe do Executivo Municipal, visto que o Bairro 
Jardim Esperança também sofria com aquele mesmo problema de alagamento. 
Continuando disse que não podia deixar de reconhecer que o Secretário de 
Obras realizava um bom trabalho, mas, não podia deixar de cobrar uma 
promessa feita pelo mesmo sobre o asfaltamento da ponte Feliciano Sodré. 
Disse também, que fora feito um muro de arrimo na Praia do Forte e houvera um 
acréscimo de mais de trinta mil reais na obra, mas, que ao questionar onde fora 
gasto aquele valor, o Secretário informara que fora feita a extensão de dezessete 
metros de obras, mas, que não era verdade, assim, aguardava o pronunciamento 
da Secretaria de Obras sobre aquele fato. Continuando disse que, a população 
deveria ser atendida em seus pleitos e que a utilização da verba pública deveria 
ser feita de forma transparente. Após reiterou, que fora entrevistado pelo repórter 
Sidney Marinho e que o mesmo o deixara desconfortável com a pergunta sobre 
a farra dos empregos  públicos, com isso resolvera investigar e fazendo uma 
comparação observara que a arrecadação do ex-prefeito Adriano Moreno era 
bem menor do que a do atual prefeito. Disse que Adriano empregara cerca de 
treze mil pessoas e que o prefeito José Bonifácio empregava cerca de quinze mil 
pessoas. Afirmou ao final que, na verdade não houvera grande mudança, em 
virtude de que quanto mais dinheiro entrava mais pessoas eram agregadas para 
o cabide de emprego da prefeitura, em detrimento das prioridades do povo de 
Cabo Frio como Saúde e Educação, no que encerrou sua fala. Não havendo 
mais oradores para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
VETO: 0059/2023, PROJETO DE LEI: 0082, 0107, 0123, 0127, 0131 E 
0132/2023. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 0069, 0070, 0071 E 
0072/2023 E AS INDICAÇÕES: 0125, 0145, 0191, 0242, 0279, 0280, 0281, 
0283, 0284, 0285 E 0286/2023. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO 
AUTOR AS INDICAÇÕES: 0017 E 0065/2023 E RETIRADA A PEDIDO DO 
PRESIDENTE A INDICAÇÃO: 0282/2023. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO E 



REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 00073/2023 AO PROJETO DE LEI: 
0488/2022. TENDO EM VISTA A APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA AS COMISSÕES TÉCNICAS EMITIRAM PARACER FAVORÁVEL 
EM CONJUNTO QUE FOI APROVADO AO PROJETO DE LEI: 0488/2022 
ESTANDO, PORTANTO, APROVADO O REFERIDO PROJETO. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0527 E 0578/2022 
SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICA. FOI RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O PROJETO DE LEI: 
0339/2022 FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA DO SENHOR PRESIDENTE 
POR CINCO DIAS AO PROJETO DE LEI: 0526/2022. FOI CONCEDIDO 
PEDIDO DE VISTA AO VEREADOR VINÍCIUS CORREA POR CINCO DIAS AO 
PROJETO DE LEI: 0577/2022. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


